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Θέμα: Αναστολή του μέτρου επιβολής προστίμων για τη μη λήψη δείγματος DNA από 

τους σκύλους συντροφιάς 

 

 Καταθέτω επιστολή του Δ.Σ. της Ε’ Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Ηπείρου, με την οποία 

ζητούν την αναστολή του μέτρου επιβολής προστίμων για τη μη λήψη και αποστολή δείγματος 

DNA από τους σκύλους συντροφιάς. 

 

Παρακαλώ για τις ενέργειές σας. 

 

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής      Ιωάννινα, 24/06/2025 

      Γιώργος Αμυράς 
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Θέμα: Αναστολή της επιβολής Προστίμων για τουλάχιστον 12 μήνες, για τη Μη 

Λήψη Δείγματος DNA σε Σκύλους Συντροφιάς και Εξορθολογισμός της 

Εφαρμογής των Νέων Ρυθμίσεων. 

Αξιότιμε κύριε κ. Βουλευτά, 

στο πλαίσιο του Νόμου για την προστασία των ζώων συντροφιάς και της ενίσχυσης 

της ευζωίας τους, θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας μια κρίσιμη πτυχή της 

εφαρμογής του νόμου 4830/2021, όπως αυτός τροποποιήθηκε, η οποία χρήζει άμεσης 

θεσμικής παρέμβασης. 

Στον νόμο 4830/2021 υπάρχει η πρόβλεψη για τη λήψη και αποστολή 

γενετικού υλικού (DNA), από όλους τους ιδιοκτήτες σκύλων συντροφιάς, ως 

εναλλακτική της καθολικής στείρωσης. Ωστόσο, η υλοποίησή της, με βάση τα 

σημερινά δεδομένα, αντιμετωπίζει σημαντικά εμπόδια που θέτουν σε δοκιμασία όχι 

μόνο την αποτελεσματικότητα του μέτρου, αλλά και τη δικαιοσύνη της επιβολής του. 

Η μαζική αποχή των ιδιωτών κτηνιάτρων από τη διαδικασία, ο περιορισμένος 

αριθμός κρατικών κτηνιάτρων, καθώς και η εύλογη αδυναμία του μοναδικού 

εξουσιοδοτημένου εργαστηρίου να ανταποκριθεί στις ανάγκες εκατοντάδων χιλιάδων 

πολιτών, έχουν ήδη δημιουργήσει ένα ασφυκτικό πλαίσιο. 

Παρά τις θετικές πρωτοβουλίες του Υπουργείου να μειώσει το παράβολο για 

από 135 σε 40 ευρώ για τους ιδιοκτήτες κυνηγετικών σκύλων, επί του πρακτέου η 

κατάσταση παραμένει εξαιρετικά δύσκολη για το σύνολο των ιδιοκτητών, ιδιαίτερα 

για την πολυπληθή ομάδα των κυνηγών, λόγω του μεγάλου αριθμού κυνηγετικών 

σκύλων εργασίας που διαθέτει ο καθένας τους. 

Στην περιοχή του Νομού Ιωαννίνων δραστηριοποιούνται περίπου 7.000 

κυνηγοί, οι περισσότεροι εκ των οποίων διατηρούν στην κατοχή τους περισσότερα 

του ενός κυνηγετικά σκυλιά. 

Παρά την ύπαρξη ικανοποιητικού αριθμού ιδιωτών κτηνιάτρων, η 

γεωγραφική έκταση και η πολυμορφία του Νομού καθιστούν εξαιρετικά δυσχερή την 

πλήρη κάλυψη των αναγκών που απορρέουν από την εφαρμογή της σχετικής 

νομοθεσίας. 

Ε΄ ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 
ΗΠΕΙΡΟΥ 

ΑΝΕΓΝΩΡΙΣΜΕΝΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟ ΜΕ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

------------------------------------------------- 

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΗΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  

ΕΛΛΑΔΟΣ 
Οπλ. Πουτέτση 19 – Τ.Κ. 45332 Ιωάννινα 

Τηλ. 26510 28029, 26510 22109 & Fax : 2651 22189 

Email : ekinigom@gmail.com 

                   Ιωάννινα :  20/6/2025 

                       Αριθμ. Πρωτ.: 191 
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Βουλευτή ΝΔ Ν. Ιωαννίνων. 
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